

ЭХО
НЕДЕЛИ

Вот и отметили мы 74-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Прежде это был наш самый главный государственный праздник. А как же: ведь 7 ноября — день рождения Страны Советов.

Сегодня, в свете плюрализма мнений и политических воззрений, отношение к Великому Октябрю поляризовалось. Для многих соотечественников, особенно старшего поколения, день 7 ноября, по-прежнему, остается самым почитаемым красным днем календаря. И они, как годы назад, собрались на митинги, возложили цветы к памятникам основателю КПСС и первого на планете государства рабочих и крестьян В. И. Ленину. А их политические оппоненты организовали в этот день, названный ими днем национальной трагедии, другие митинги — памяти миллионов жертв социалистического строя. Третья часть сограждан, самая, пожалуй, многочисленная, привычно провела праздничные дни в магазинных очередях. На 75-м году Советской власти в очередях за самым необходимым — хлебом и молоком.

Нет сегодня в обществе былого (показного!) единодушия. Каждый волен определять свое отношение к новым советским и прежним религиозным праздникам. В конце концов, время все расставит на свои места, установит всему истинную ценность. Сейчас мы многое оцениваем по-новому. Вот, казалось бы, не вызывающая вопросов фраза-лозунг: «7 ноября — день рождения Советского государства». Появилось новое государство, и с этого момента начали мы новый отсчет времени. А как же прежнее Великое Российское государство с его многовековой историей? Его просто перечеркнули на карте мира. А жителей — россиян — назвали в одностороннем советскими людьми. А религию, впитавшую в себя тысячелетние традиции человечества, его культуру, заменили коммунистической идеологией.

Все так просто. Но это та простота, которая, как говорят в народе, хуже воровства. Ведь с ликвидацией Российского государства были уничтожены, как отжившие, наши национальные традиции. Изгонялись из жизни не только русская, но и украинская, белорусская и другие самобытные культуры. Например, нас, русских, приучали стыдиться русских песен, русских танцев, уходили из быта народные ремесла, национальный костюм, забывались народные игры.

Кого готовили из россиян наши управители? Иванов, не помнящих родства? Не потому ли самый жестокий удар был нанесен по деревне как главной хранительнице национальной культуры. С ликвидацией единоличников-крестьян ушли из села предприимчивые, умные люди.

Мы, наверное, единственный в мире народ, который не знает своей настоящей истории. Вместо истории Родины мы проходили в школе историю КПСС...

Откуда появились в этом мире — мы еще помним. Какой путь прошли за последние 74 года — начинаем узнавать. Куда идем? Будущее неведомо. Но во многом от нас самих зависит, чтобы жили мы в государстве, где бы каждый гордился своей национальностью, своими традициями и культурой.

Г. ЧУПИНА.

ПЛАМЯ

ПАРТНЕРСТВО: ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

Взаимная выгода

Школа в селе Покровском на 820 мест, здание районного народного суда, новая районная больница на 150 коек, школа в Черемхово на 220 мест, спортивный комплекс на поселке Мартюш, двухквартирные жилые дома новой 141 серии, — эти и другие объекты будут построены трестом «Уралалюминстрой» в девяностых годах, — к такому соглашению пришли руководители района и треста на недавно состоявшейся встрече.

Необходимость сотрудничества района с сильной строительной организацией ощущалась давно. Своих мощностей не хватало: строительные программы из года в год выполнялись в пределах 80 процентов. Четыре-пять миллионов рублей ежегодно оставались неосвоенными. Крупные, наиболее сложные объекты, как правило, не попадали в списки новостроек: районные строительные организации не рисковали браться за них. С другой стороны, район вольным решением «сверху» был лишен возможности заключать договоры с теми строительными организациями, которые могли бы выправить положение.

Свобода экономических отношений позволила завязать взаимовыгодные контакты с трестом УАС. Наш интерес понятен. Но и городские строители не остаются внакладе, район привлекает их продовольственными ресурсами: ведь мясо, кури, овощи с каждым днем все быстрее исчезают с магазинных полок. Есть необходимость у строителей и в нашем сырье: песке, щебне, месторождения которых, расположенные на нашей территории, являются собственностью района. Так что

в сотрудничестве интерес взаимный. Этот интерес и заставил руководителей района и строительного треста сесть за стол переговоров. Объем новой совместной строительной программы достаточно велик: порядка сорока миллионов рублей. Для сравнения: строительная программа объединения «Агропромстрой» на будущий год предусматривает освоить 13,6 миллиона. Добавим к этому, что уже достигнута договоренность о том, что трест будет ежегодно осваивать около 10 миллионов рублей. Таким образом, масштабы строительно-монтажных работ в районе увеличатся почти вдвое.

Разумеется, прежде чем осуществить задуманное, предстоит сделать большую подготовительную работу: составить проектно-сметную документацию, решить вопросы финансирования и т. д. Но это все текущие дела, которые идут в рабочем порядке. Намечено закончить разработку документов для большинства объектов — Покровской школы, здания суда, очистных сооружений в Кисловском совхозе, в «Россия», «Мамино», Сосновском — до 1 июля следующего года. Предстоит уточнить условия строительства очистных сооружений в совхозе им. Ленина и расширения очистных на Колчеданском заводе ЖБК. По Черемховской школе документация уже готова, но требует корректировки.

Словом, на данном этапе многое зависит от расторопности заказчиков, будущей районной администрации. Очень важно, что сегодня в этом заинтересованы не только заказчики, но и строители.

И. САКУТИНА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Вера в мэра

Избиратели ждут от своих депутатов конкретных дел. Но всегда ли ожидания оправдываются? Всегда ли это зависит от активности народного избранника? Об этом наш корреспондент беседует с депутатом райсовета Р. Н. АРАСЛАНОВОЙ.

— Основной наказ, который во время избирательной кампании мне дали, — добиться подведения природного газа в дома по улицам Гагарина, Титова, Пушкина в пос. Мартюш. Ничего сложного тут нет, ведь к домам соседних улиц природный газ подведен. Нужно только построить разводящую сеть и подключить ее к основному газопроводу.

— Вы говорите, Раиса Назмутдиновна, что ничего сложного тут нет, и в то же время наказ этот до сих пор не выполнен.

— Я неоднократно подходила к директору Бродовского совхоза Ю. П. Кошкину по этому вопросу и всякий раз слышала от него одни обещания. Но если человек не хозяин своему слову, очень трудно с ним работать. Я и официальные депутатские запросы делала — бесполезно. До сих пор бюро технической инвентаризации даже обмер площади жилья не сделало. Так, что практическая работа, по сути, и не

вообще депутатов избрали? Многие из них пассивны, только числятся народными депутатами, не являясь таковыми по сути. Правильно говорит Б. Н. Ельцин: надо сначала сменить депутатский корпус, потом только избирать главу местной администрации. Ведь пассивны не только депутаты сельских Советов, но и районного уровня. Представители районной власти больше озабочены дежурной портфелей, чем реальными делами. А что удивительного? Ведь многие из них в свое время пересели из райкомовских кресел в райисполкомовские.

— Вы — за укрепление местной власти. Каким путем?

— Путем избрания крепкого мэра. Считаю, что лучшей кандидатурой на этот пост, чем председатель исполкома С. М. Чемезов, сегодня нет. Выборы покажут, права ли я. Но глава местной администрации — еще не все. Депутатский корпус разбивается на фракции, каждая тянет в свою сторону. Ведь два года уже работают, а глубоких изменений нет. Нужно, на мой взгляд, выработать приоритетные направления развития района. При этом и поспорить. Но уж когда выбран курс, всем держаться его. Иначе как не было толку, так и не будет.

Вел интервью В. ЛУГОВОЙ.

МНЕНИЕ

Нашли

выход?

В среднем по 80 рублей получил каждый ученик Клевакинской средней школы из совхозной кассы за работу на полях. Немного? Но и немало, если учесть, что трудилась школьница всего 10 дней, по 3-4 часа.

Раньше заработанные детьми деньги перечислялись на спецсчет, шли на проведение школьных мероприятий и на приобретение турпутевок. — А каждый ученик имел возможность отправиться в поездку или только те, кто хорошо учился? — спрашиваю я у директора школы Н. В. Коровиной.

— Любопытно, независимо от успеваемости и того, в какой семье он живет, — ответила Наталья Веняминовна. — Как правило те, кто заканчивал школу, ездили по стране два раза. Если по какой-то причине ученик не смог съездить с группой, то он получал по окончании школы свои заработанные деньги. Однако в прошлом году родители решили, что будет лучше, если дети будут получать деньги на руки.

Что ж, учителям и дирекции меньше хлопот — не нужно доставать путевки, организовывать поездки, отвечать за отдыхающих ребят. И родителям, видимо, больше нравится, когда лишняя сотня попадет в семейный кошелек. Только не получится ли так, что эти рубли и семью не обогатят, и ребят ограничат рамками одного села.

И. ЮРЬЕВА.



Неплохие удои молока у доярки Сипавского отделения Пироговского совхоза Раисы Алексеевны Алексеевой. Ее подопечные всегда ухожены, вовремя накормлены и подоены. Ну, а главный секрет ее успехов довольно прост, она очень любит свою работу и своих «кормилиц».

Фото Г. Разницыной.

Коротко

Спортзал, зал для занятий атлетической гимнастикой, сауна, бассейн — такой оздоровительный комплекс начал действовать на арендном предприятии ЖБИК. Стоит только позаботиться о своем здоровье: к его услугам кабинет физиопроцедур, зубоорудный кабинет, раннее построенная сауна с циркулярным душем и парилкой, а теперь еще и новый спортивно-оздоровительный комплекс. И все это общедоступно. Желающие заниматься в группе здоровья смогут сделать это бесплатно.

БАРОМЕТР ПОКАЗЫВАЕТ**К итогам социально-экономического развития****района за 9 месяцев 1991 года**

Трудно дать однозначную оценку этому развитию. Еще труднее винить кого-то в тех или иных упущениях: район — не изолированный остров, он подвержен тем же процессам, которые идут в стране-океане. И если в океане экономический барометр показывает бурю, она не может миновать и нас. Население ежедневно сталкивается с полупустыми полками магазинов: исчезли или попали в разряд дефицитных самые необходимые промышленные товары, растет напряженность в обеспечении продуктами питания. Растут цены, процветает спекуляция, увеличивается преступность. В этом хаосе противоречивых экономических и социальных условий и живет район. Экономика его продолжает разваливаться. Почти во всех сферах общественного производства снижаются темпы развития, с каждым днем все труднее решаются вопросы материально-технического снабжения. Не хватает кормов, запчастей, топлива, стройматериалов. А к этим бедам прибавляются субъективные — наша неразворотливость, бесхозяйственность, равнодушие.

Животноводство

Численность крупного рогатого скота в сравнении с девятью месяцами прошлого года уменьшилась на 2249 голов или на 5,8 процента, в том числе на 1509 меньше стало коров — это 8,6 процента. А число свиней возросло на 125 или на 21,6 процента. На снижение поголовья КРС повлияла массовая сдача скота на мясокомбинат из-за лейкоза.

Это отрицательно сказалось на производстве молока. Если за девять месяцев прошлого года было получено 176411 центнеров, то за тот же период нынче — на 65592 центнера меньше. Самое большое снижение допущено в Бродовском совхозе — 10261 центнер. 9838 и 9348 центнеров недодали к уровню прошлого года соответственно кисловцы и травяницы. Совхозы «Мамино», имени Ленина и «Россия» отстали от прошлогоднего на шесть с лишним тысяч центнеров каждый. Все совхозы уменьшили объем. На этом общем фоне лишь Каменский совхоз выглядит относительно благополучно. Тут едва ли не наибольшее в районе поголовье дойного скота, а отставание всего 1779 центнеров. Только совхоз «Родина» с его минимальным дойным стадом допустил снижение на 39 центнеров меньше каменцев.

Не только сокращение поголовья дойного стада повлияло на уменьшение объема производства продукции. Снижаются удои от одной фуражной коровы. Они уменьшились на 323 килограмма или 12 процентов. Причины прежние: низкое качество кормов, оставляет желать лучшего дисциплина животноводов. Ну и замена стада в связи с лейкозом играет не последнюю роль, сдают-то в основном высокоудойных коров. К тому же плохо используется такой резерв, как закуп скота у населения. Объем закупа нынче снизился на 9780 центнеров.

Не выдерживается план выходного поголовья скота. Из-за сокращения числа коров уменьшился приплод на 770 телят. К тому же и сохранность не

на высоте. В прошлом году за 9 месяцев пало 1376 голов КРС, нынче — 1531. И свиней потеряли почти вдвое больше прежнего. Главная причина гибели молодняка — плохой уход после рождения.

А вот по реализации мяса у нас рост. Продано на убой скота и птицы 34978 центнеров, что на 5664 центнера, или 19,3 процента больше прошлогоднего. В чем секрет? Да все просто: из-за лейкоза сдавали скота гораздо больше обычного. А закуп КРС у населения сократился к уровню соответствующего периода прошлого года на 74 центнера.

Успешно работали совхозы по выполнению поставок животноводческой продукции в счет продналога и госзаказа. План по запуску скота и птицы в живом весе в счет продналога выполнен на 127,8 процента, в счет госзаказа — на 125,1. Всего закуплено 2835 тонн, это на 28 процентов больше, чем год назад.

В счет продналога молока закуплено 17971 тонна — на 0,3 процента перевыполнен налог, в счет госзаказа — 20409 тонн, перевыполнение составило 49,5 процента. Но к соответствующему периоду прошлого года объем закупок молока снижен на 18 процентов. Доля частного сектора в общем объеме составляет 6,5 процента. Закуплено у населения 2500 тонн, это на 29,5 процента меньше, чем год назад.

Яиц по продналогу продано 14558 тысяч штук — 107,8 процента к плану, по госзаказу — 14796 тысяч — 157,8 процента. Объем закупок яиц к уровню прошлого года поднялся на 4,4 процента. Все хозяйства, кроме совхоза «Мамино», справились с намеченным объемом поставок скота и птицы, а в «Мамино» отставание от госзаказа составило 36 процентов. По запуску молока отстает лишь Колчеданский совхоз — на 3,4 процента от плана продналога и 21,6 — от плана госзаказа. Другие хозяйства рассчитались с годовыми планами обязательной сдачи продуктов животноводства в октябре.

Полеводство

Дела в животноводстве во многом обусловлены результатами работы в полеводстве. Очень слаба сегодня кормовая

база. Сена на 30 сентября удалось запасти лишь 9578 тонн, что составляет 37,6 процента к плану и 39,4 процента к уровню

прошлого года. План закладки сенажа выполнен на 81,2 процента, силоса — на 49,8. Соломы имеем лишь 14,7 процента к плану, травяной мукки — 37,7, кормовых корнеплодов — 2,4 (!) процента, а зернофуража — 18,4. Всего кормовых единиц нынче запасено 40641 тонна, это на 20665 тонн меньше, чем год назад.

Как зимовать? Ведь на одну условную голову запасено лишь 1,27 тонны кормовых единиц, это вдвое меньше потребности. А если учесть, что качество кормов оставляет желать лучшего, и условия содержания скота не отвечают зоотехническим требованиям, то трудно понять, каким сложным будет начавшийся стойловый период. Конечно, часть кормов осталась с прошлого года, и все же без закупок их на стороне не обойтись.

Трудно нынче проходить уборку зерновых. Средний намолот составил 13 центнеров с гектара, на 4,3 меньше, чем в прошлом году. В совхозе имени XXV съезда КПСС получен наивысший урожай — 21,5 центнера с гектара, в Камен-

Промышленность

Все промышленные предприятия района, как и те, что находятся в ведении АПК «Урал», увеличили по отношению к соответствующему уровню прошлого года объем продукции (работ, услуг) в действующих ценах. А вот в сопоставимых ценах предприятия района снизили объем продукции на 0,9 процента, предприятия АПК «Урал» — на 13. Реализация снизила объем производства на 1,4 процента, фабрика «Свободный труд» — на 9,6. Причины тут, как и на предприятиях агрокомбината, одинаковы — нехватка сырья, дефицит запчастей, недостаток рабочей силы.

За девять месяцев потребителям недопоставлено по договорам продукции на 917 тысяч рублей. Наибольший долг у картонной фабрики — 544 тысячи, у Колчеданского завода ЖБК — на 313 тысяч, у малого предприятия ЖБИК — на 60 тысяч; не хватало рабочих, вагонов для отгрузки продукции.

Численность работающих по промпредприятиям составила 95 процентов к уровню прошлого года, по предприятиям АПК — 95,5. Но Колчеданский завод ЖБК сумел увеличить численность на 11 процентов, мясокомбинат — на 8,7.

Доходы на одного работающего на предприятии района составили 183 процента к уровню прошлого года, по предприятиям АПК «Урал» —

Капитальное строительство

Из двух источников финансируется в этом году строительство объектов производственного и непроизводственного назначения — из фонда развития предприятий и из госбюджета. За девять месяцев освоено в общей сложности 31 399 тысяч рублей капитальных вложений. 70,9 процента этой

тысячи рублей приходится непосредственно на строительномонтажные работы, в том числе 11 131 тысяча, или 59,9 процента — по объектам производственного назначения.

За это время введено в действие основных фондов на 13 188 тысяч рублей, 11 650 тысяч из них приходится на производственные объекты. Введены в эксплуатацию 9,7 километра дорог с твердым покрытием — в Каменском, Кисловском и Сосновском совхозах. В Пиригорском завершено строительство моста через Синару в с. Окулово. Построены две силосные траншеи в совхозах имени Ленина и Кисловском на шесть тысяч тонн каждая.

В совхозе «Россия» вошла в строй действующих столовая на 200 мест. Возводилось и жилье. На 2167 квадратных метров увеличили нынче жилой фонд в районе, 27 семей улучшили свои жилищные условия.

Платные услуги и розничный товарооборот

Как ни странно, при общей дестабилизации экономики, сфера потребления если не процветает, то держится вполне уверенно. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая оборот предприятий общественного питания, составил по району 51450,6 тысячи рублей. Это в полтора раза (!) выше прошлогоднего уровня. Все мы знаем, что лучше за это время жить не стали, просто возросли цены на продукты питания и промышленные товары. Спрос же на них остается неудовлетворенным.

То же и по платным услугам, включая и бытовые. Их за девять месяцев оказано на 3661,1 тысячи рублей. Рост в 10 процентов также связан с повышением цен. Кроме того, с 1 января этого года в общий объем стали включать и коммунальные услуги. Этим и обусловлен рост показателей.

Показатели выручки от продажи лесных, строительных и отделочных материалов, бетонных и железобетонных изделий,

11 965 тысяч рублей освоено из средств бюджета. Из них на строительство жилья и объектов соцкультбыта — 5540 тысяч, остальное на объектах производственного назначения.

Но дела в строительстве нынче идут хуже, чем прежде. Подрядные организации снизили объем строительномонтажных работ на 656 тысяч рублей или на 23,4 процента. Соответственно сокращается и производительность труда в этой отрасли. За девять месяцев она на 21,5 процента меньше, чем год назад. В прошлом году за три квартала на каждого работающего приходилось 22 764 рубля, нынче — только 17 867. Основные причины такого положения те же, что и в других сферах экономики: нехватка строительных материалов, большая текучесть кадров, ослабление трудовой дисциплины, тяжелые условия работы.

деталей и т. д., которая составила 423,3 тысячи рублей, продажи продукции производственно-технического назначения на 12 тысяч рублей еще ни о чем не говорят. Нельзя не признать, что из-за дефицита материалов и запчастей, помощи населению по ремонту квартир, автотранспортных средств, сложной бытовой техники, телерадиоаппаратуры оказывается явно недостаточно. Да и других услуг тоже. Несмотря на рост цен на путевки, доходы бюро путешествий по району снизились в 3,2 раза — не до путевщиков, сейчас селянам. На 7,7 тысячи рублей сократились доходы от услуг станций технического обслуживания. И лишь в узле связи доходы возросли в 1,7 раза. Лучше ли стали работать связисты, больше ли помощи оказывают нам — об этом может судить каждый, и оценка эта, по всей видимости, будет не в пользу связистов, строящих свое благополучие на резком повышении тарифов.

Городской отдел статистики.

Экономическая ситуация сложна. И самое главное — нет предпосылок к тому, что в обозримом будущем она улучшится. Президент России, выступая на Съезде народных депутатов, пообещал, что в ближайшие полгода станет еще хуже. Потом, якобы, положение стабилизируется и начнет поправляться. Но конкретной программы действий за этим обещанием не последовало. Может, и есть она, но пока не обнародована. А без этой программы судить трудно.

Правда, на смену отмирающей системе хозяйствования появляются кое-где ростки нового. Но на общем фоне их почти не видно. Что такое — 42 крестьянских хозяйства на весь район? Капля в море. Развитие альтернативной экономики сдерживается нехваткой законов. Да и законы у нас сегодня в дефиците. Развитию предпринимательства мешает затягивание процесса приватизации, крестьян пугает отсутствие положения о размерах платы за землю, арендуемую или взятую в собственность. Бичем развития рыночных отношений является полнейшая неразбериха в материально-техническом обеспечении предприятий негосударственной сферы экономики. Девальвация рубля отбросила нас от цивилизованной купли-продажи к первобытному товарообороту.

Такова в общих чертах экономическая ситуация в стране. Такова она в районе. И она не может не отражаться на жизненном уровне населения, о каком бы росте показателей в сфере потребления ни свидетельствовал статотчет. Но ведь кое-что в этой ситуации зависит и от нас. От всех вместе и каждого в отдельности. Поэтому не стоит слишком уж пессимистично смотреть в завтрашний день. Да, буря продолжается. Но сегодня каждый — капитан своего маленького семейного корабля. Хотя, если быть откровенным, удача наша во многом зависит от самого главного капитана, того, что в Москве.

БУРЮ

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Детский час». 9.35 Г. Телман. Концерт...

13 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Вместе с чемпионом». 9.35 Премьера художественного...

14 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 КТВ-1 и канал Франс интернациональ...

15 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «...До 16-ти и старше». 9.20 «Покиттеги красок»...

16 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Остров калитанова». Мультимедийный фильм. 1-2-я серии.

17 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 «Спорт для всех». 8.00 ТСН. 8.20 Тиреж «Спортлото».

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Первый концерт

Возможно, 30 октября будет написано в историю Московской школы искусств...

ПАМЯ Индекс 53861. Учредители: Каменский районный Совет народных депутатов... Редактор С. ТРОФИМОВ. Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский...